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Otevřeno nové Vojenské Muzeum ve Starém Městě 
 

1.11. 2008 došlo k otevření Vojenského muzea ve Starém Městě, kterého  
se i několik desítek občanů osobně zúčastnilo. Více informací uvnitř. 
 

 
 

. 

Setkání s osobností:  
Michal Viewegh  

Nestyda nebo nestyda? 
 

Žebříčky návštěvnosti kin láme nový 
český snímek s názvem Nestyda od 
režiséra Jana Hřebejka. Scénář k filmu 
napsal náš nejčtenější současný 
spisovatel Michal Viewegh na  
motivy jedné z vlastních povídkových 
knih. V hlavních rolích uvidíte  
Jiřího Macháčka, Emílii Vašáryovou, 
Simonu Babčákovou, Pavla Lišku,  
Pavla Landovského…. 
 

Postřehy ze setkání s touto osobností 
české scény najdete uvnitř. 

Provozní doba Turistického informačního centra 
v době vánočních svátků. 

 

24.12.2008 - Štědrý den                                    zavřeno 
25.12.2008 - 1.svátek vánoční           8.00 – 12.00     13.00 – 17.00 
26.12.2008 - 2.svátek vánoční           8.00 – 12.00     13.00 – 17.00 
31.12.2008 - Silvestr                              zavřeno - inventura 
1.1.2009     - Nový rok                       zavřeno           13.00 – 17.00 

INFORMACE PRO OBČANY 
 

LEDNOVÉ VYDÁNÍ 
ZLATÉHO ROHU 

 

Uzávěrka lednového čísla je 
v pondělí 15.12.2008! Vzhledem 

k prosincovým svátkům a provozním 
možnostem tiskárny provádějící  

tisk Zlatého rohu  
bude i tak lednové číslo příštího roku 

dodáno na pulty prodejců  
se zpožděním. Předpokládáme,  
že první číslo příštího roku bude 

k dispozici nejdříve 10.1. 
v Informačním centru. Distribuce na 

pulty prodejců pak proběhne v co 
nejkratší době (do 3 dnů). V termínu 
bude k dispozici pouze elektronická 
podoba tohoto čísla ve formátu pdf. 
V případě zájmu se obraťte na TIC. 

DĚKUJEME ZA OCHOPENÍ. 
RR 

Z OBSAHU: 
 

V tomto čísle najdete mimo jiné tyto příspěvky:  
Mrňousci - dopolední aktivity pro děti od půl roku do 3 let.  
Vánoční bohoslužby 2008 
Informace KZSP – Ordinační doby lékařů během vánočních svátků,  
Strom splněných přání , Vánoční setkání seniorů, Vánoční koncert v kostele 
a Tříkrálová sbírka 2009 
Skauti přispěli článkem: To světlo ve tmě svítí a tma je nepohltila (Jan 1.5) 
Poslední část vzpomínek na Dr. Oskara Gutwinského 
Usnesení ze 47. a 48. schůze RM a Jak pracovaly komise RM 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

NAROZENINY 
 

75 let VÁLKO Mikuláš 
 PATERMANOVÁ Marie 
80 let VOGEL Vilém 
81 let PAŘÍZKOVÁ Marie 
83 let PÁTEK Josef 
85 let SVOBODOVÁ Růžena 
86 let SIKORA Evžen 
 

Našim spoluobčanům přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života! 

 

 
Když zazní vánoční zvonečky, Ježíšek přichází  

s dárečky. Ať k nim každý štěstí, zdraví 
a lásku dostane, ať i v novém roce zůstane. 

Příjemné prožití svátků vánočních 
a jen to nejlepší do nového roku 

Vám přejí členové 
redakční rady Zlatého rohu. 

 
 

 

Vážení spoluobčané, 
přejeme Vám  

příjemné a klidné prožití 
svátků vánočních,  

do nového roku hodně  
zdraví, štěstí, spokojenosti, 

pohody a úspěchů. 
 

Městský úřad ve Starém Městě  

 

ÚMRTÍ  
 

ŠTEFAN Majdiák  
 

 

LIDOVÉ ZVYKY A PRANOSTIKY 

V PROSINCI 
 

Studený prosinec - brzké jaro, 
mírný prosinec - mírná celá zima.  
Když mráz na prvního prosince, 

vyschne nejedna studnice.  
O sv. Františku Xaveru 

ledový vichr fičí od severu.  
O svaté Barboře ležívá sníh na dvoře. 

Na svatou Barboru saně do dvoru.  
Na svatého Mikuláše 
už je zima celá naše.  

Napije-li se na Mikuláše pták z koleje, 
nenapije se kůň tři měsíce z řeky.  

Svatá Lucie noci upije, 
ale dne nepřidá. 

Na svatou Lucii jasný den, 
urodí se konopí a len.  

O svaté Albíně schovej se do síně. 
O svatém Tomáši meluzína straší.  

Svatá Viktorie obrázky na okna ryje.  
Na Štědrý večer hvězdičky, 
ponesou vajíčka slepičky.  

Zelené Vánoce - bílé Velikonoce. 
Vánoce na ledě - Velikonoce na blátě.  

Když Vánoce obílí stromy sněhem, 
tak je posype jaro květem.  

Když svatý Štěpán vyfouká bláto, 
bude pěkné jaro na to.  

Jestli na Štěpána větry uhodí, 
příští rok se všecko špatně urodí.  
Máme-li na Mláďátka (28.12.) 
a svatého Josefa pěkné počasí, 
zvedou se příští léto brambory.  

Na Silvestra-li větry a ráno slunce svítí, 
nelze nám dobrého vína se nadíti. 

 
www.nostradamus.cz 

  

 
VZPOMÍNKY  

   

 

Proč nelítostivý osud nevrací to, co vzal? 
A v srdci zanechává jen nekonečný smutek a žal? 

 

Dne 25. listopadu 2008 
uplynulo 10 let od úmrtí 

našeho manžela, tatínka a dědečka, 
pana Josefa ROHÁČKA  

ze Starého Města. 
 

S láskou vzpomíná celá rodina. 

 

 

 

Zemře-li maminka, Sluníčko zajde, v srdci nám zavane podivný chlad. 
Vždyť v celém světě sotva se najde, kdo by jak maminka uměl mít rád… 

 
 

 

 

 

Dne 21. prosince 2008 
uplynou čtyři roky od úmrtí naší milované 

dcery, maminky, babičky, sestry 
paní Blanky STOJKOVÉ  

ze Starého Města. 
 

S láskou vzpomíná maminka, synové, 
dcera s rodinou, sestry a bratři s rodinami. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.  
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MRŇOUSCI 
dopolední aktivity pro d ěti od p ůl roku do 3 let 

 

 
 

Ráda bych Vás informovala, především rodiče, o rozšíření 
činnosti Fit klubu Staré Město o mini mateřské centrum 
pro děti od půl roku do 3 let. Hlavním posláním je vytvořit 
program pro dětičky, který je zaměřený na jejich 
všestranný rozvoj a sociální komunikaci. Jedná se 
především o aktivity zaměřené na pohybovou, hudební i 
výtvarnou činnost. 
Nezbytná je přítomnost rodiče po celou dobu aktivit. 

 
Kde nás najdete?  v malém sále Kulturního domu 
Kdy?                     každé úterý od 9 hod. 
Kolik?                    20 Kč 
S sebou?               nezbytné věci pro mrňouse  
                              a přezůvky i pro rodiče 
 

Bližší informace: martina.hejna@seznam.cz 

 

PODĚKOVÁNÍ 
Římskokatolická farnost  Staré Město pod Sněžníkem 
děkuje všem dobrodincům a dárcům, kteří jakýmkoli 
způsobem se podílejí na údržbě kostela ve Starém Městě. 
Děkujeme všem veřejným činitelům, podnikatelům a 
soukromým osobám za ochotu, otevřenost a pomoc. 
Zároveň informujeme, že pokračujeme v opravách kaple 
Panny Marie bolestné v Kunčicích. Je potřeba udělat 
odvodnění objektu, udělat elektrickou přípojku a vnitřní 
rozvody, novou podlahu, restaurovat oltář, dveře a 
spravit podlahu, vnitřní a vnější omítky. Snažíme se získat 
dotace z různých zdrojů, ale bez pomoci dobrých lidí se 
neobejdeme. Všem, kdo se zapojili a přispěli buď činem, 
finanční podporou nebo modlitbou, moc děkujeme. Všem 
kdo by chtěli pomoct dopředu, děkujeme. Finanční dary 
můžete posílat na účet 213118432/0300 &#8211; Farnost 
Staré Město pod Sněžníkem. Poskytnuté dary můžete 
odečíst od základu daně. Potvrzení můžete obdržet  
na faře, nebo poštou. Pán Bůh zaplať. Římskokatolická 
farnost  Staré Město pod Sněžníkem, Zemědělská 164,  
788 32 Staré Město, tel./mob.: 731 621 125, 
http://farnoststaremesto.sweb.cz/ 
 

Šťastné a radostné prožití svátků Narození Páně 
 a hodně radosti, štěstí a Božího požehnání v novém  

roce 2009 všem obyvatelům Starého Města a okolních 
obcí přeje a hojnost Božích darů vyprošuje  

R.D. ThLic. Piotr Grzybek, farář 

 

Vánoční bohoslužby 2008 
 

24. PROSINCE - ŠTĚDRÝ VEČER 
Ostružná - 19.00 
Branná - 20.30 
Staré Město - 22.00 
 

25. PROSINCE - ČTVRTEK - SLAVNOST NAROZENÍ  
PÁNĚ 
Staré Město - 9.00 
Chrastice- 11.00 
Ostružná - 18.00 
 

26. PROSINCE  - PÁTEK - SVÁTEK SVATÉHO ŠTĚPÁNA 
Branná - 7.30 
Staré Město - 9.00 
Nová Seninka - 11.00 
 

27. PROSINCE - SOBOTA 
Staré Město - 9.00 
Ostružná - 18.00 
 

28. PROSINCE - NEDĚLE SVATÉ RODINY JEŽÍŠE ,  
M ARIE A JOSEFA 
Branná - 7.30 
Staré Město - 9.00 
 

31. PROSINCE  - STŘEDA  SV. SILVESTRA , PAPEŽE 
Děkovné mše na závěr roku s prosbou o Boží požehnání  
do roku 2009 
Staré Město - 16.00  
Ostružná - 18.00 
 

1. LEDNA 2009 - ČTVRTEK - SLAVNOST M ATKY BOŽÍ 
PANNY M ARIE , NOVÝ ROK 
Branná - 7.30 
Staré Město - 9.00 

  

VÁNOČNÍ  PRODEJ  RYB 
BISTRO – Mráček 

 
Neděle 21.12.2008 17.00 – 21.00 hod. 
Pondělí 22.12.2008 10.00 – 21.00 hod. 
Úterý 23.12.2008 10.00 – 18.00 hod. 

 

V ostatní dny prodej během provozní doby restaurace. 
Objednávky na vánočního kapra bereme do 14.12.2008. 

 
Mob.: 604 794 676, 736 714 374, 
e-mail: bistro.mracek@tiscali.cz 

 

 

P R O N A J M U  B Y T  

1+1 = 64 m2 ve Starém Městě  

na náměstí č.p. 70, volný hned za 2 000 Kč  

+ poplatky – elektřina + voda + fond oprav.  

Ptejte se více na telefonu 605 964 316  

ve večerních hodinách. 

inzerce 

inzerce 
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Sváteční inspirace, aneb svátky v roce 2008Sváteční inspirace, aneb svátky v roce 2008Sváteční inspirace, aneb svátky v roce 2008Sváteční inspirace, aneb svátky v roce 2008    
 

Vánoce se pomalu blíží a my Vám nechceme nabízet články, které Vám budou encyklopedicky vysvětlovat pojmy, či 
význam těchto svátků. Těchto informací je všude dost. Omezením těchto informací a všemožných obrázků se pokusíme 
na tuto dvoustranu dostat co nejvíce. Chceme Vám opět nabídnout co možná nejvíce postřehů, nápadů a inspirací. Tak 
například: zvažujete, jaký vánoční stromeček si vybrat? Je lepší umělý nebo živý vánoční stromeček? Jakou zvolit 
dekoraci bytu, co dáte na sváteční stůl apod. Zde naleznete pár užitečných informací, které Vám mohou pomoci při 
výběru. Jdeme na to! 
 

Jaký vánoční stromeček si vybrat? Nechceme a nebudeme Vás zde přesvědčovat o tom, co je „lepší”.  
Každá z nabízených variant má svá pro i proti. Je jen na Vás, co vyberete. 

 

Umělý vánoční stromeček si získává 
stále větší oblibu. Ty najdou uplatnění 
především v bytech s vysokou teplotou a 
nízkou vzdušnou vlhkostí, nebo v těch 
domácnostech, kde neradi zápolí s 
opadavým jehličím. Další výhodou 
umělého vánočního stromečku je jeho 
snadná skladovatelnost a dlouhá doba 
použitelnosti. Kdykoliv jej po Vánocích 
můžete schovat a příští Vánoce jej znovu 
použít. Nevýhodou většiny umělých 
vánočních stromečků je jejich mnohdy 
nepřirozený vzhled. Budete-li ovšem 
vybírat citlivě, najdete dnes mezi 
umělými stromky i kvalitní výrobky, 
které díky dnešním technologiím 
vypadají na první pohled jako ty živé. 
Nespornou nevýhodou je, že umělé 
vánoční stromečky nevoní. I když i to je 
možné řešit různými druhy vonných 
svíček, parfémů do aroma lamp apod.  

Vánoční stromeček v květináči  
se pomalu, ale jistě stává velkým 
trendem Vánoc. Vánoční stromeček 
si po Vánocích můžete vysadit na 
svoji zahrádku. Stromeček je však 
potřeba na Vánoce připravit, a to 
nejen tím, že jej ozdobíme. 
Nejčastěji se pro tento účel pěstuje 
borovice, smrk, jedle a cypříšek. 
Rychlý přechod do vytopených 
prostor panelákového bytu by mohl 
znamenat pro stromeček velký šok. 
Přechod by měl být postupný, což 
znamená umístění stromku nejprve 
do chladnějších a světlejších prostor 
(např. chodba, garáž, zimní 
zahrada). Zde by měl vánoční 
stromeček setrvat zhruba tři až čtyři 
dny. Pak jej můžete s jistotou 
přemístit do bytu a nemusíte se bát, 
že Vám vánoční stromeček opadne.  

Často používané řezané vánoční 
stromečky mají samozřejmě také svá pro a 
proti. Jejich nevýhodou je, že brzy opadávají 
a všude po bytě máte plno jehličí, které 
nalézáte v různých místech svého bytu, často 
ještě v létě, a to i tehdy, když máte dojem, že 
je dostatečně vygruntováno ☺. Řezané 
vánoční stromečky krásně voní, ale jejich 
vůně brzy uvadne společně se stromečkem. 
Dříve řezané vánoční stromky pocházeli z 
probírek lesních porostů, proto museli naši 
tátové navrtávat kmínek a vsazovat do něj 
větvičky aby dosáhli pravidelného tvaru. 
Počátkem osmdesátých let se pak začaly 
objevovat první „školky” vánočních stromků 
se speciální pěstební technologií. Odtud pak 
pocházely stromky nejen řezané, ale i s 
kořenovým balem nebo ty v kontejnerech. 
Možná, že by mnozí z vás byli překvapeni, 
kolik práce je potřebné na dopěstování 
jednoho takového stromku.  

 

A na co si dát při výběru, ať už řezaného, živého s balem - kontejnerovaného nebo umělého stromečku, pozor? Mějte na paměti 
jeho přiměřenou velikost vzhledem k možnostem bytu, správného stabilního ukotvení, případně podpůrného uchycení s ohledem na 
nejmenší členy rodiny a Vaše mazlíčky. No uznejte! Není lepší hračky než je právě nabízející se stromeček plný houpajících se 
ozdob a cukroví ☺. Mnohé stojany na řezané stromky umožňují jeho zalévání, což prodlužuje jeho životnost, stojan samozřejmě 
musí odpovídat velikosti pořízeného stromečku.  
 

Stromeček už máme, tak teď to chce něco pro potěchu těla a duše. Začneme něčím pro zahřátí ztuhlých údů po úporném hledání 
toho Vašeho pravého vánočního stromečku. 
 

Domácí rumový punč  
Blíží se chladná zimní rána a dny. Co takhle se v chladných zimních 
dnech ohřát domácím rumovým punčem? Rum, pomerančová a 
citrónová šťáva jsou základními ingrediencemi tohoto oblíbeného 
vánočního nápoje. Jak na něj, Vám teď rádi prozradíme. Do skleněné 
varné konvice vlijeme 0,75l pitné vody, 3/4 hrníčku rumu, šťávu z 1 
pomeranče a 1 citrónu, 0,5l bílého vína a dáme vše ohřát. Pozor 
domácí rumový punč nevaříme. Horký rumový punč poté dle chuti 
osladíme a podáváme v hrnečku nebo ve sklenicích. Teď už jen stačí 
popřát Vám dobrou chuť! 

Horký nápoj z černého rybízu 
Pro abstinenty tu máme jeden z dnes tak populárních 
horkých ovocných nápojů – ten náš je z černého rybízu. 
Potřebujete 2 jablíčka, asi 50g černého rybízu – 
mražený, 4 a půl dl vody, 2 lžičky citrónové šťávy a 
med na oslazení – dle chuti. Jablka omyjeme, zbavíme 
jádřinců, nakrájíme na malé kousky a dáme do hrnce. 
Přidáme rybíz a přivedeme k varu a na mírném plameni 
vaříme asi 10 minut. Nakonec vše scedíme, dochutíme 
medem a ihned podáváme. 

 

A když už máme něco pro zahřátí, co takhle něco na zakousnutí a pro žaludek? 
 

Vánoční perníčky 
Zaručených receptů je nepřeberné množství, na to Vám postačí dobrá kuchařka. My Vám o nich prozradíme něco, co až tak známé 
není. Jedná se jedno z těch „zdravějších“ vánočních cukroví. Ovšem! Všeho s mírou, vážení! Perníčky obsahují spoustu zdravého 
koření jako - fenykl, výborný na trávení, zázvor a anýz jakožto významná afrodisiaka, smysly uvolňující skořice. Pokud ozdobíte 
perníčky mandlemi, uděláte také něco pro svou krásu, neboť mandle obsahují tuky vyhlazující vrásky. Tak to alespoň píší na netu.  
(www.chovatelka.cz, www.mineralfit.cz).  No, když nic jiného, tak Vás vůně a chuť cukroví našich babiček určitě pohladí na duši.  
Co je ale fakt, to je to, že z perníku lze vyrobit i velmi originální překvapení v podobě puzzle, jmenovek nebo krabičky na 
cukrovinky. Můžete vytvořit i originální adventní kalendář. Stačí vložit jednotlivé perníčky-jiné cukroví do pěkné krabičky, třeba 
také z perníku a dáreček je hotov. Ostatně s láskou dělané cukroví v pěkné krabičce, třebas papírové, je stejně né-li hezčí než 
zakoupená krabice s bonbóny z obchodu. Rozhodně je originálnější. Jednotlivé kousky můžete zabalit do celofánu stejně, jako 
jsou ty kupované. Ostatně, co byste řekli například na dominové kostky v podobě perníčků? 
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Teď ještě něco pro potěchu oka. Ke slavnostní atmosféře vánočních svátků patří i správná doplňková dekorace. Nabízí se 
nepřeberné množství možností od výroby adventních věnců, různých forem svícnů, květinové výzdoby interiéru i exteriérů našich 
domovů apod. Na našem trhu si můžete pořídit obrovské množství těchto výrobků od krásných a vkusných dekorací až po mnohdy 
nevkusné „nepodarky“. Co se květinové výzdoby týká, pak mezi ty opravdu typické vánoční květiny patří tzv. vánoční hvězda, se 
svými krásnými červenými listy. Naše babičky nedaly dopustit na své vánoční kaktusy nebo oblíbenou konvalinku vonnou. Další 
květinou, kterou lze s tomto období potěšit, je brambořík. Lze jej pořídit v mnoha barvách a tvarech květů. V dnešní době ovšem 
můžete využít bohatou nabídku trhu a použít například květy orchideje, čemeřice, frézie, či jiné Vaše oblíbené květy. Nejvíce však 
jistě potěší ty, které si vytvoříte sami, třeba s dětmi a strávíte tak další příjemné chvíle v rodinném kruhu.  
 

Květinové dekorace 
Slavností ráz dodají tabuli i jednotlivé květy (orchideje, frézie, malý 
bílý karafiát, chryzantéma) umístěné v pohárech. Místo ampule na 
vodu pak výborně poslouží vložená vánoční ozdoba - baňka třeba 
perleťové barvy vhodného odstínu. Květ je možné dozdobit 
ozdobným špendlíkem, stuhou, baňku ve sklenici podsypat 
dekoračním pískem nebo semínky. Stačí zapojit fantazii. 
 

Velice jednoduché a efektivní květinové výzdoby také docílíte 
umístěním perleťově zbarvených koulí (baněk) do plytké mísy 
odpovídající velikosti, které obložíte květy frézie, orchideje, 
čemeřice apod. Vše pak laďte tón v tónu. Můžete přidat „omrzlé -
ojíněné“ lístky květin (viz. níže-zmrzlé ovoce), skleněný kalíšek/ky 
se svíčkou... Nezapomínejte však, že méně je někdy více! 

Svícen  
Jednoduchý svícen vytvoříte pomocí plytkého talíře 
jakéhokoli tvaru (čtverec, kruh, obdélník), na který 
postavíte ve skleněných kalíšcích svíce odpovídajícího 
tvaru, velikosti a barvy. Ty pak dokola zvolna obložíte 
semínky (káva, dýně, slunečnice …), přírodninami jako 
jsou bukvice, šišky, sušené šípky, jeřabiny, křížaly, či jiné 
plody. Můžete použít i tradiční vánoční koření – hřebíček, 
badyán, skořicové tyčinky … a opět nezapomínejte na 
rčení, že méně je někdy 
více! A pozor na hořící 
svíce bytech. Dodržujte 
pravidla pro manipulaci 
s otevřeným ohněm! 

Malý vánoční stromeček v květináčku trochu jinak.   
Co takhle pozornost v podobě dekorace pro dědečka, či babičku kteří nechtějí na svátky žádný velký 
stromeček, ale jen pár větviček do vázy? Zkuste to jinak. Co by řekli na malé stromečky v květináči? Vyrobíte je snadno. Stačí do 
pěkného květináče zasunout několik borových větviček a omotat je zlatým drátkem tak, aby vznikla silueta malého stromečku. 
Nakonec jej dozdobte zeleným jmelím, sušeným ovocem (např. plátky pomeranče, jablíček) a malými zlatými baňkami. Na sušené 
ovoce lze použít níže uvedený postup pro vytvoření iluze zmrzlého ovoce. 
 

Jablíčka stále frčí 
Jednoduchou, ale velmi působivou dekoraci můžete vyrobit 
pomocí různých jablíček. Nemusí se jednat hned o ta 
granátová, ale hodí se i ta obyčejná, červená, menšího vzrůstu.  
 

Ta granátová jablíčka (stejně jako šišky, mandarinky…) 
můžete polepit pomocí lepidla jemnými stříbrnými flitry.  
Ty pak umístíte na vhodnou mísu, kde je můžete k doladění 
přizdobit například kousky skořicových tyčinek,  
či chvojkou. Granátová jablíčka lze úspěšně 
použít i k vytvoření dekoračního 
květináče. Ten vyrobíte tak, že vhodný 
ozdobný květináč vyložíte aranžovací 
hmotou (lze použít i hlínu). Poté do této 
hmoty napícháte chvojky (použijte 
klidně materiály, které běžně používáte 
při výrobě vazeb v období dušiček) a po 
docílení požadovaného tvaru a hustoty nakonec 
umístěte do vazby malá granátová jablíčka.  
 

Krásnou dekoraci vytvoří i ta obyčejná, pěkně 
vyleštěná jablíčka už sama o sobě. A když je navíc 
ozdobíte bílkovou polevou, jsou zkrátka nádherným doplňkem 
na sváteční vánoční tabuli. Před zdobením je nejdříve důkladně 
očistěte a osušte. Poté jablíčka ozdobte různými ornamenty a 
vánočními symboly, stejně jako perníčky bílkovou polevou a 
poté je uložte do mísy. V tomto případě se budou zřejmě 
nejlépe vyjímat v dřevěné nebo keramické míse. Na jednotlivá 
jablíčka můžete napsat jména a poté je použít při štědrovečerní 
tradici Rozkrajování jablíček. Na mísu můžete k dohotovení 
položit i nějakou tu slaměnou ozdobu, či chvojí. 

Citrusové plody nezůstávají pozadu 
A protože doplňovat vitamín C v zimním období je důležité, 
neměly by ani citrusy chybět na Vašem stole. A protože i toto 
ovoce lze zdařile dekorovat, neváhejte je využít hned dvakrát. 
K dekoraci a následně k potěše žaludku. K zdobení citrusů lze 
použít hřebíček, který do něj jednoduše napícháte, ať už 
jednotlivě, nebo ve vzorech. Navíc můžete ozdobit jejich kůru 

pěknými ornamenty. Stačí si fixem 
jemně naznačit libovolné vzory na 
kůře a ty pak jednoduše vyrýt – 
vyřezat nožem. Dejte přitom 
pozor, abyste nepoškodili spodní 
část kůry a plody se nekazily. 

Při výrobě této dekorace použijte 
především pomeranče, limetky případně 

zelené citrony, kde ornamenty lépe vyniknou.  
 

Z citrusů, především z pomeranče, si lze 
vytvořit i pěkné lucerničky. Stačí z pomeranče 

odříznout horní část, ne více než 1/3. Vydlabat 
dužinu, na které si můžete směle pochutnat. A 

v neposlední řadě pak jednoduše pomocí malých 
vykrajovaček na cukroví vyříznout v kůře jednotlivé tvary po 
obvodu kalíšku. Poté vložte do kalíšků čajové svíčky a položte 
je na mělký skleněný talíř s drcenou ledovou tříští. Díky svíčce 
se z plodu uvolňuje příjemné aroma a led omezí riziko vzniku 
požáru. Pozor! Nikdy nenechávejte jakýkoli otevřený oheň - 
svíčky bez dozoru a umístěte je na vhodné místo. 
Nezapomínejte, že je to přece jen pořád otevřený oheň a hrozí 
vznik požáru, či poranění nejen dětí ale i Vašich mazlíčků. 

 

Jak na „zmrzlé“ ovoce? Dobře omyté a osušené ovoce jako jablka, hrušky, pomeranče, hrozny, ale i sušené švestky, fíky, 
citrusy (dekoračně i větévky chvojek) apod. potřete pomocí štětce v míse rozšlehanými bílky (dle množství ovoce 1-2). Rozložte 
jej na pečící papír, který jste potřeli tenoučkou vrstvou tuku a ze všech stran jej posypte pískovým cukrem. Na teplém místě jej 
pak nechejte asi 2 hodiny zaschnout. Nakonec jej naservírujte nejlépe na skleněnou mísu a použijte třeba jako dekoraci vánoční,  
či silvestrovské tabule, protože takto dekorované ovoce lze samozřejmě také jíst.  

 

Snad Vás některý z námětů bude inspirovat a Vy si ty nadcházející svátky užijete ještě více. Krásné svátky přeje redakce ZR. 
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K u l t u r n í  z a ř í z e n í  M ě s t a  S t a r é  Mě s t o  i n f o r m u j e  
 

Fotografická soutěž  
 „Procházka Kladskou bránou“ 

 má  své vítěze 
Fotografická soutěž „Procházka Kladskou bránou“, která probíhala celé léto a část podzimu, byla 31. 10. 2008 ukončena.  
Do soutěže jste mohli posílat fotky z jakékoliv akce, která probíhala v rámci společného česko - polského projektu „Léto pod 
Králickým Sněžníkem“, přírodní scenérie a ze svých zážitků z cest v regionu Králického Sněžníku, makro, prostě všechno, co Vás 
napadlo a souviselo s naší oblastí.. 
Soutěže se zúčastnilo celkem 19 účastníků z České republiky a z Polska. Přišly opravdu krásné fotografie, ale porota byla 
neúprosná. A zde jsou vítězové: 
1.místo Honza Valchař – „Krásné ráno“, 2. místo Izabella Zamojska – „Pohled z oken mého domu“, 3.místo Martin Šeplavý –
trilogie „Dva symboly hor“,“Vrchol Sněžníku z Nové Seninky“ a „Údolí Moravy, 4. místo Marta Romanczuk – Bez titulu,  
5. místo Jitka Pešková –„ To je výška“ a 6. místoTomáš Havlíček – Kamzík I.  
Ceny za 1. - 6. místo budou předány na vernisáži, ostatní účastníci soutěže navíc obdrží malého keramického slona, kterého do 
soutěže věnovalo Město Staré Město. 
Blahopřejeme všem vítězům a těšíme se, že se spolu setkáme na vernisáži, která proběhne 25. listopadu v 18.00 hodin v malém 
sále Kulturního domu. Pozvánky pro účastníky rozešleme, nebo si je můžete stáhnout na www.staremesto-kultura.cz.  
Info: KD Staré Město, tel.583239267 

 

Projekt byl spolufinancován z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis 

 
 

 
A k c e  o rg an i z ačn í  s l o žk y  „K u l t u rn í  zař í z en í  Měs t a “  v  p ro s i n c i :  

N E PŘE H L É D NĚT E !  
 

• ♥V sobotu 6. prosince v 18.00 hodin na náměstí ve Starém Mstě společně rozsvítíme 
„Vánoční stromy“ (čerti, čertice, andělé, Mikuláši vítáni) 

 

• V sobotu 13. prosince odjíždíme na  zájezd do BRNA na výstavu: 
 

„TUTANCHAMÓN – jeho hrob a poklady“ 
 

Výstava představuje Tutanchamonovu hrobku tak, jak ji 26. listopadu 
1922, objevil Howard Carter. Výstavní projekt je naprosto jedinečný – 

přes pět let na jeho přípravě pracoval tým expertů za pomoci a dozoru renomovaných 
egyptologů.  
Můžete si prohlédnout přesnou kopii hrobového komplexu, přes tisíc replik a seznámit se 
s dobovou civilizací. 
Návštěvníkům jsou k dispozici multimédia a u některých témat i interaktivní prezentace s  
pečlivě vybranými informacemi o egyptských dějinách a náboženství. 
Návštěvník si bude moci prohlédnou přesnou kopii zlaté masky, jejíž originál cestoval po 
světě v osmdesátých letech. 

 

Odjezd: 08.00 hodin z náměstí ve Starém Městě 
Prohlídka trvá cca 2 hodiny, poté přejedeme do nákupního centra, kde můžete nakoupit 
poslední vánoční dárky. Návrat ve večerních hodinách 

 

Cena: 280,-Kč (vstupné, doprava) 
 

Přihlášky v TIC ve Starém Městě nebo v KD. 
 

• V sobotu 20. prosince přijďte ve 14. 00 hodin do Kulturního domu přivítat  
Vánoce s Divadlem Slunečnice (pro všechny věkové kategorie)  

 

• V pátek 26. prosince ve 20.00 hodin Štěpánská disko zábava s videoprodukcí 
 

Pro úplné informace sledujte naše 
informační vitríny a internetové stránky www.staremesto-kultura.cz 

 

Přejeme šťastné Vánoce a hodně zdraví a úspěchů v roce 2009! 
 

Za org. složku Kulturní zařízení Města 
Alena Windová 
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K o m i se  p r o  zd r a v o t n í  a  so c i á l n í  péč i  i n f o rm u j e  
 

Na návštěvě u paní Sedlákové 
Nestává se každý den, abyste někomu gratulovali ke  
101. narozeninám! 5. listopadu 2008 oslavila 101 let naše nejstarší 
spoluobčanka, paní Aloisie Sedláková. Jako by to bylo včera, když  
jsme jí před rokem blahopřáli ke kulaté stovce, kterou oslavila 
v restauraci Národní dům tzv. „ve velkém“. Naše letošní setkání 
s touto několikanásobnou praprababičkou nebylo o nic míň 
slavnostnější než to loňské, právě naopak. I když paní Sedlákové 
ubylo sil, její chuť do života si zaslouží obrovský obdiv a úctu. 
Stejně tak si ji zaslouží dcera jubilantky, paní Dobromila Cehová, 
která o svou maminku již řadu let s láskou pečuje. Chceme paní 
Sedlákové i paní Cehové znovu poděkovat za krásné narozeninové 
chvíle, které jsme s nimi mohli strávit.  
 

Ordinační doby lékařů během vánočních svátků 
Praktická lékařka pro dospělé MUDr. Vysloužilová 

NEORDINUJE 23. 12. a 31. 12. 
Dětský lékař MUDr. Kala   

NEORDINUJE 31. 12. a 2. 1. 2009, 
ordinuje 23. 12. od 9 do 11 h, 30. 12. od 9 do 11 h. 

Gynekolog MUDr. Liptay   
ordinuje naposledy 18. 12., poté až 8. 1. 2009 

Případné další informace  
budou vyvěšeny na zdravotním středisku. 

Loučíme se s rokem 2008   
V kalendáři zbývá několik posledních týdnů roku 2008,  
a proto chceme prostřednictvím Zlatého rohu opět 
poděkovat všem, kteří nám pomáhají: spolupořadatelům 
různých akcí, sponzorům, představitelům města, 
zaměstnancům městského úřadu, ale především 
spoluobčanům, od kojenců až po seniory. Vážíme si těch, 
kdo ocení naši práci. Komise pro zdravotní a sociální péči 
by se mohla obsahově zaměřit na všechny věkové skupiny 
obyvatel, zabývat se mnohem širší a pestřejší paletou 
činností, nabízí se nespočet možností nejrůznějších akcí, 
aktivit, ale…. Není to dost dobře možné kvůli omezeným 
finančním prostředkům, nedostatku času i lidských zdrojů. 
Malá komise může jen těžko nabídnout tytéž plnohodnotné 
služby, co například centrum sociálních služeb, dům dětí a 
mládeže, středisko pro seniory…. Přesto se v rámci 
možností snažíme přispět hlavně ke spokojenosti Vás, 
občanů. Také ve třetím roce svého působení pro Vás 
chceme připravit akce, na které jste zvyklí, a které  
se Vám líbily, nadále budeme chodit gratulovat seniorům  
– jubilantům, snad se nám podaří zrealizovat  i něco 
nového. Ještě jednou děkujeme všem za přízeň, přejeme 
Vám pohodové prožití Vánoc, šťastné vkročení  
do roku 2009 a těšíme se na shledanou!  

P ř i p r a v u j e m e  t y t o  a k c e :  
 

Strom splněných přání   
Vánoční dobročinná akce pro Dětské centrum Pavučinka Šumperk je opět 
tady! Ve Starém Městě bude letos znovu stát Strom splněných přání, 
prostřednictvím něhož může každý z Vás splnit vánoční přáníčko dětem 
ze šumperské Pavučinky, tedy z dětského domova a kojeneckého ústavu. 
Vše zůstává při starém, ale i tak přiblížíme případným nováčkům průběh 
této akce. Vánoční stromeček stojí v kulturním domě, 
u vchodu do knihovny, a to od pondělí 1. prosince 
do pondělí 15. prosince 2008 (pondělí, úterý, 
středa: 8 – 12, 13 – 16 h, čtvrtek, pátek: 8 – 12,  
13 – 17 h). Na stromečku visí přáníčka dětí (měl 
by na nich být uveden i věk dítěte, v domově 
jsou děti do 5 let). V termínu od 1. do 15. 12.  
si můžete přijít pro přáníčko, sehnat uvedený 
dárek a přinést jej zpět, dárky není třeba balit. 
V loňském roce se u nás tato akce konala 
zcela poprvé a měla obrovský úspěch, přáníčka 
mizela z větví, dárky se hromadily a naši 
spolupořadatelé ze Šumperka se nestačili 
divit, kolik pilných „Ježíšků“ ve Starém 
Městě máme. Proto neváhejte a pomozte nám 
i letos připravit dětem z Pavučinky hezké 
Vánoce. Děkujeme Vám!  

Vánoční setkání seniorů 
aneb hudba, tanec, tombola  

Pro všechny nejen staroměstské, jak se říká, dříve 
narozené občany,  připravujeme již tradiční setkání 
seniorů, kterým Vám chceme zpestřit vánoční čas.  
Kdy?  V neděli 28. prosince od 15 hod.  
Kde?  Ve velkém sále KD Staré Město  
Tentokrát se o zábavu postará hudebník Petr Prokop 
ze Šumperka spolu s partnerkou – zpěvačkou.  
Tato dvojice Vám k tanci i poslechu zazpívá a 
zahraje nejen klasické lidovky, ale písničky různých 
žánrů. Těšit se můžete také na tombolu se 
zajímavými cenami, bude připraveno malé 
občerstvení, vstupné je dobrovolné. Předpokládané 
ukončení v 18 hod. 
 

Vánoční koncert v kostele   
Srdečně Vás zveme na vánoční koncert, který se 
bude konat v úterý 30. prosince od 16 hod. ve 
staroměstském kostele sv. Anny. Mládežnický 
kvintet z oblíbené dechovky z Veselí vám pro 
potěšení zahraje směs vánočních i klasických 
melodií. Vstupné je dobrovolné.  

 

Tříkrálová sbírka 2009  
První lednové dny jsou synonymem pro Tříkrálovou sbírku, jednu z největších dobročinných sbírek v České republice, kterou za 
pomocí skautů, studentů, dobrovolníků, dětí i dospělých pořádá Česká katolická charita. Na Staroměstsku bude tuto tradiční akci i 
v roce 2009 koordinovat Komise pro zdravotní a sociální péči spolu se skauty. V době uzávěrky tohoto čísla novin nám Charita 
Šumperk sdělila předběžný termín sbírky, který se však ještě může změnit. Přibližně ve dnech 3. až 11. ledna 2009 bychom rádi 
přinesli tříkrálové poselství co nejvíce občanům v naší oblasti. Pokusíme se utvořit více skupinek Kašparů, Baltazarů a Melicharů 
a třeba se nám podaří obejít Staré Město i okolní vesnice. V loňském roce skupinky Tří králů navštívily domácnosti v Chrasticích, 
Hynčicích, Kunčicích, Stříbrnicích a Nové Senince, staroměstští občané mohli přispět do pokladničky umístěné v infocentru. 
Celkový výtěžek sbírky na Staroměstsku činil 12.683,- Kč. Jako jedna z 23 obcí severní části okresu Šumperk jsme tak přispěli 
k částce 493.928,- Kč, vybrané právě v šumperském děkanátu.  
Skauti se vše potřebné dozví na svých prosincových schůzkách, aktuální informace budou koncem roku vyhlášeny městským 
rozhlasem a také na plakátech. 

KSZP Staré Město   
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P.S.: Betlémské světlo se bude roznášet v posledním  
adventním týdnu. Víme, že není v našich silách obejít 
 všechny domácnosti, proto necháme jeden plamínek  

plápolat také v místním TICu (v informačním centru). 
O přesném datu Vás budeme informovat městským rozhlasem. 

TO SVĚTLO VE TM Ě SVÍTÍ A TMA JE NEPOHLTILA (JAN 1.5) 
 

Již od roku 1989 máme poměrně mladý, ale zato krásný a u srdce hřejivý zvyk 
přinášet si domů Betlémské světlo. Myšlenka šíření Betlémského světla jako pouta, 
které spojuje lidi dobré vůle, vznikla v roce 1986 ve studiu ORF Linz v Rakousku, 
kde se snažili obohatit televizní akci určenou na pomoc tělesně postiženým dětem. 
Před Vánocemi proto poslali letadlem tělesně postižené dítě, které z baziliky Narození 
přivezlo do Rakouska věčný plamínek. Od té doby zapalují vybrané děti Betlémské 
světlo v Betlémě v jeskyni v místě, kde se údajně narodil Ježíš Kristus. Odtud je pak 
světlo přepraveno ve speciální lampě letadlem do Vídně, kde si jej přebírají skauti a 
zástupci médií prakticky z celé Evropy. Do České rpubliky se světlo dostane díky 
skautům, Českému rozhlasu a Českým drahám, kteří rozšíří Betlémské světlo i tento 
rok do takřka všech koutů naší vlasti. Díky nim si můžeme od nich vzít tento 
symbolizující plamínek, vnášející do našich srdcí pohodu, lásku a naději. Poté ho 
doma opatrujte a chraňte svými dlaněmi a dávejte pozor, aby Vám nezhasl až do 
Štědrého dne, kdy se slaví narození Ježíše Krista. Povídá se, že kdo plamínek přinese 
domů, má zašeptat do plamínku své přání. Pokud mu plamínek vydrží až do Štědrého 
dne, přání se mu vyplní.  

 

I letos budou staroměstští skauti roznášet Betlémské světlo, plamínek lásky a naděje. Bývalo pravidlem, že jsme tuto akci 
spojovali s dobročinným výběrem na nějakou humanitární sbírku. Naše staroměstské finanční dary putovaly na pomoc po 
zemětřesení v Turecku, na obnovu po řádění vln tsunami, stavěli jsme také školu v Africe. Všechno jsou to určitě ušlechtilé 
skutky, ale nikdy jsme se nedozvěděli, kam a na co konkrétně naše peníze šly. Jestli se za ně koupila do africké školy tabule, 
stoly, židle.... 
 

Proto jsme se loni po zralé úvaze dohodli, že se zaměříme na něco konkrétního. Na někoho, kdo naši pomoc potřebuje, 
komu prospěje a třeba nejenom na Vánoce udělá radost. Rozhodli jsme se, že loňský výtěžek z Betlémského světla, jakožto i 
budoucí, použijeme k takzvané Adopci na dálku.  
 

My, staroměstští skauti, bratři a sestry, jsme si adoptovali malého bratříčka Petrika, který žije bez rodičů, v městě Tjačivě, v 
Zakarpatské oblasti na Ukrajině. Pro mnohé z Vás je to kraj spíše známý jako Podkarpatská Rus, kdysi nedílná to součást 
prvorepublikového Československa. Náš bratříček Petrik má deset roků, bydlí v internátní škole a učí se velice dobře. 
Dopisujeme si s ním a víme, že má ještě mladšího brášku a z nejbližších příbuzných jen starou babičku. Pro nás je to další 
člen velké rodiny skautské, je to náš bratříček a chtěli bychom, aby se stal také takovým dalekým, adoptivním občánkem 
Starého Města. Proto Vás za všechny prosím, abyste si při přebírání Betlémského plamínku, který má tu moc zahřát nejen na 
duši, vzpomněli na našeho malého bratříčka Petrika. Ne každý má to štěstí, že může vyrůstat s rodiči a být zahrnován jejich 
upřímnou láskou. Také takové pro nás už naprosto nepostradatelné věci jako je televize, rádio, internet, ale i hračky, školní 
potřeby a oblečení nejsou bohužel samozřejmostí. Nejde ovšem jen o materiální věci. Petrikovi chybí láska bližních, nemá 
se komu svěřit, nemá se ke komu přitulit, nikdo ho nepohladí a u srdce nezahřeje. My skauti a občané Starého Města mu to 
bohužel nemůžeme vynahradit, ale můžeme mu 
jeho už tak dost těžký život alespoň trochu 
usnadnit. Proto Vás ještě jednou prosím, abyste si 
na něj alespoň o Vánocích vzpomněli.  
 

Za všechny skauty ze Starého Města a za Petrika 
Lukáš Koreš – Korisek 

Zástupce vedoucího oddílu 
 

 

SAZKA NABÍZÍ 
 

Prodej vstupenek na níže uvedené akce prodávané prostřednictvím akciové společnosti SAZKA. 
 

V našem TIC můžete přes terminál Sazky zakoupit vstupenky například na tuto akci : 
 

Název akce:  D I S N E Y  O N  I C E  
Termín akce:   19.prosince 2008  v 18.30 hodin      – TESLA ARENA 
     20.prosince 2008  v 10.30, 14.00, 18.00 hodin   – TESLA ARENA 

21.prosince 2008  v 10.30, 14.00, 18.00 hodin   – TESLA ARENA 
                    

Nejoblíbenější princezny z dílny Walta Disneyho se představí v lední revue Princess Classics, která byla uznána za nejkrásnější 
lední show na světě! V roce 2006 ji jen v Budapešti vidělo víc než 68 tisíc lidí a pro obrovský zájem se vrací na turné po Evropě. 
Před vánočními svátky tak bude možno zhlédnout tuto velkolepou show poprvé také v ČR. Popelka, Aladinova lampa,  
Malá mořská víla, Šípková Růženka, Kráska a zvíře, Legenda Mulan a Sněhurka. Přijďte si vychutnat magický svět půvabných 
princezen z těchto světoznámých pohádek a prožít na vlastní kůži jejich příběhy plné romantiky, dobrodružství a zábavy. 
 

Cena vstupenky:  390,- až 900,- Kč 
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Michal Viewegh - Nestyda nebo nestyda? 
 

Žebříčky návštěvnosti kin láme nový český snímek s názvem Nestyda od 
režiséra Jana Hřebejka. Scénář k filmu napsal náš nejčtenější současný 
spisovatel Michal Viewegh na motivy jedné z vlastních povídkových knih. 
V hlavních rolích uvidíte Jiřího Macháčka, Emílii Vašáryovou, Simonu 
Babčákovou, Pavla Lišku, Pavla Landovského…. 
 

To je příklad informací, které na nás útočí z médií. Jak moc jsou pravdivé? 
Úsudek ať si každý udělá sám, třeba podle modelu: přečíst  
knížku – zhlédnout film – popovídat si s autorem. Knížku si člověk koupí, 
půjčí, na film zajde do kina, případně jej sežene v trafice na dévédéčku. 
Popovídat si osobně s autorem však bývá vzácné. Proto bychom se s Vámi 
rádi podělili o zážitky z našeho setkání s Michalem Vieweghem. 
V podvečer 11. listopadu zaplnily zábřežské Kino Retro desítky 
návštěvníků, přesněji - návštěvnic, mužů bylo mezi námi poskrovnu. 
Netrpělivě jsme čekali, až „to“ začne. Michal Viewegh – autorské čtení. Pro 
někoho nicneříkající název dnešního programu, pro středoškoláky jedna 
z maturitních otázek v literatuře, pro zasvěcené jedinečná příležitost 
popovídat si o Báječných létech pod psa, Výchově dívek v Čechách, 
Účastnících zájezdu, Románu pro ženy, Andělích všedního dne. A nejen o 
tom. Šestačtyřicetiletý Michal Viewegh, s taškou přes rameno a s brýlemi 
na nose prý už od třetí třídy, konečně přišel na jeviště. Doprovázel jej 
Martin Reiner, taktéž spisovatel, na první pohled komik, šéf nakladatelství Druhé město (někdejší nakladatelství Petrov).  
A od začátku až do konce bylo o zábavu postaráno. Oba pánové nám představili své novinky a přečetli z nich pár stránek. 
(Vieweghův „Román pro muže“ je jeho dvacátou knihou. Je to příběh tří dospělých sourozenců na lyžařském výletě, který 
jen díky náhodě neskončí vraždou. Humorné fejetony, nyní souhrnně publikované v knize „Plachý milionář přichází“ psal 
Reiner původně pro čtenáře MF Dnes.). Potom jsme dostali příležitost a zasypali hlavně Viewegha nejrůznějšími zvídavými 
otázkami. Rozjel se tak uvolněný neformální rozhovor, při kterém jsme probírali nejen knížky, literární postavy, filmová 
zpracování, natáčení, herce, ale i rodinu, mezilidské vztahy, svět, každodenní životní situace a trable, jenž se nevyhýbají ani 
spisovatelům. Martin Reiner celé povídání kořenil svým neotřelým humorem.Většina z nás byla vyzbrojena jak jinak než 
knihou. Ať už zmiňovaným „Románem pro muže“ nebo „Plachým milionářem“, které jsme si mohli přímo na této akci 
zakoupit, případně jiným literárním dílem. Takže jakmile z pódia zaznělo slovo „autogramiáda“, bleskurychle jsme 
vyskočili z pohodlných křesel a utvořili frontu dlouhou jako kdysi na banány. Michal Viewegh neúnavně a s nehraným 
zájmem podepisoval knihy, přidával věnování, ochotně se fotil a přátelsky se loučil. A odpověď na úvodní otázku? 
Odcházeli jsme s pocitem, že asi musí být částečně Nestyda i nestyda. Jak sám řekl, lépe se mu píše o tom, co alespoň zčásti 
prožil. To co si myslí, umí říct nahlas. Tenhle bývalý učitel získal Cenu Jiřího Ortena a Magnesia Litera, jeho čtivé knihy 
jsou protkány citáty, byly přeloženy snad do dvaceti jazyků, dočkaly se několika filmových a divadelních zpracování….  
Michal Viewegh není jen spisovatel, ale Spisovatel.  

Za naši skupinku zúčastněných Jitka Pešková 
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PLÁN ZIMNÍCH AKCÍ 2008/2009 
Lyžařský areál Berst - vleky Hyn čice 

 
29.12. Sportovní odpoledne 

30.12. Večerní sáňkovačka  

– od 1800 na dětském lanovém vleku 

30.12. Diskotéka s grilováním  

31.12. Silvestrovský karneval  pro d ěti i dosp ělé  

– 1400 – 1530 hod masky jezdí zdarma 

31.12. Silvestrovská veselice s p ůlno čním 

lyžováním  
1.1. 2009 Novoro ční táborák od 00 00  

 – lyžování od půlnoci zdarma 

30.1.  Večerní sáňkovačka 

14.2. Maškarní karneval, ve černí sáňkovačka 

15.2. Závod v ob řím slalomu pro ve řejnost    

 - od 1400 hod na vleku Sedlo, večer vyhlášení 

výsledků + diskotéka s grilováním 

28.2. Maškarní karneval, ve černí sáňkovačka 

1.3. Závod v ob řím slalomu pro ve řejnost   

 - od 1400 hod na vleku Sedlo, večer vyhlášení 

výsledků + diskotéka s grilováním 

12.4. Velikono ční veselice – pro ve řejnost  
 

Dále se během celé zimní sezony bude konat pravidelné 
sobotní grilování. 
 

Více informací vždy před akcí na 
www.vlekyhyncice.cz   a   www.sk-hyncice.wz.cz 

 
Na Vaši návštěvu se těší 

BERST- vleky Hynčice, s.r.o. 
Sportovní klub Hynčice pod Sušinou, obč. sdruž.

Relax Gól Loučná nad Desnou 
 
Vybraných 7 žen odjíždí pro mnohé z nás již známého 
sportovního centra. Po příjezdu na startovní listině 
zjišťujeme, že v naší skupině hraje celkem 10 žen. Podle 
soupisky neznámá jména, ale z rozhovoru tušíme, že jde o 
silnou konkurenci. Pro některé z nás nové prostředí,nové 
tváře. Ničehož se nelekneme, soupeřkám se hrdě postavíme.  
Hrací systém je určen na 5 kol. Bowling je druh sportu, 
který hodně závisí na štěstěně. Dnes stála na naší straně. 
Pevná ruka a klid dovedla L. Vogelovou k vítěznému cíli. 
Po celkovém součtu náhozů 725 kuželek získává naše 
dlouho toužené 1.místo. Gratulujeme, dobrá práce! 
Soupeřky jako je Hauková, Křístková, Strnadová obsadily 
ostatní medailová místa. 
 

A jak vypadala tabulka celkově?  
Zde jsou výsledky: 

 

1.místo  Vogelová...........725 kuželek 

2.místo  Křístková..........702 kuželky 

3.místo  Strnadová.........665 kuželek 

4. místo  Hauková..........639 kuželek 

5.místo  Krejčí...............622 kuželky 

6.místo  Bergmannová....621 kuželka 

7. místo  Pospíšilová......590 kuželek 

8.místo  Fibichová..........578 kuželek 

9.místo  Tylichová..........575 kuželek 

10.místo  Kašparová.......572 kuželky 

Na závěr se právem nabízí otázka. Pronikne bowling ze 
Starého Města do vzdálenějších míst a soupeři - soupeřky z 
nás budou mít respekt? Na tohle ať si odpoví každý,  
kdo tenhle příspěvek čte. 
 

www.bowlingclub-staremesto.cz. 
 

 SmBC 
 



11 

V Z P O M Í N K Y  N A  M É H O  O T C E  D R .  O S K A R A  G U T W I N S K É H O  –  č á s t  6 .  
 

Život na Sněžníku, původně zamýšlený jako klidný pobyt, byl plný různých zvratů, někdy i nepříjemných. České úřady nechtěly 
rozumět, jak mi matka řekla, proč otec s tak významnou praxí a ona z usedlé domácnosti v údolí, se přestěhovali na drsný Sněžník. 
Nedokázali věřit, že pro to byly rozhodující zdravotní důvody. Nástup nacionálního socialismu, mnohé vazby rodičů do Německa a 
blízkost státní hranice přivedlo otce do podezření ze špionáže. Pro úřady to bylo velmi snadné objasnění jeho exponovaného pobytu na 
Sněžníku. Možná k tomu vidět jej jako špiona vedlo také to, že i v mlze a v noci chodili k otci obyvatelé německého pohraničí. Protože 
vedl na Sněžníku také trafiku, kupovali na české straně podstatně levnější lulkový tabák a přenášeli ho za hranice. Ta trafika, s velkými 
rolemi do balíků slisovaného tabáku, byla největší prodejní místo tohoto druhu na severní Moravě. Takovému počínání se říká 
„pašování“, ale to existovalo v pohraničních oblastech vždy a všude. 

Když jsem musel roku 1925 k odvodu do Československé armády, objasnil mi tam jeden úředník, že zřejmě nebudu muset 
narukovat, protože naše rodina nepatří do ČSR. Podle mírového ujednání z Versailles příslušel člověk v Rakousku tam, kde měl 1.1.1910 
domovské právo. Pokud by chtěl patřit jinam, musel by pro to „optovat“. Otec dostal domovské právo v Šumperku teprve 1.2.1910. Když 
se v těžké depresi vrátil  roku 1919 ze zajetí, nepomyslel na to, že do Šumperka nepatří, býval by musel pro to optovat. Teď už bylo příliš 
pozdě, a tak jsme kvůli jednomu měsíci nepatřili do ČSR, byli jsme bez státní příslušnosti. Původně domovská obec Bílsko nyní patřila 
Polsku, a to odmítlo otce přijmout. Všechny termíny již propadly, a tak zatímco my, synové jsme se stali rakouskými nebo německými 
občany, zůstal otec až do své smrti bez státní příslušnosti. Matka dostala po dlouholetých odvoláních polský pas, s kterým ale nebyla 
vůbec spokojena. 

Bezpochyby bylo toto šikanování se státní příslušností dalším důvodem pro podezření proti otci ze špionáže, což  vedlo k tomu, 
že jednoho mlhavého rána byl dům na Sněžníku obklíčen českými četníky, konala se domovní prohlídka, při níž se hledal špionážní 
materiál. Samozřejmě bezvýsledně. 

V tuto dobu také slavili rodiče na Sněžníku stříbrnou svatbu. Byla to krásná slavnost v klubovně, při které jsem viděl otce 
v černém obleku. Bylo to na Sněžníku jedinkrát, jinak ho mám v paměti jen v jeho zástěře, dlouhých kalhotách které měly dole knoflíky 
na zapínání, v jeho čepičce hostinského a s kouřící cigaretou ve špičce. Roku 1928 jsem ze Sněžníku odešel a otce jsem pak ještě viděl, 
když mě navštívil v Semmeringu. Měl radost, že mám místo v tak pěkném domě. Na Sněžníku jsem byl ještě dvakrát na dovolené a s 
rodiči jsem vedl hodně rozhovorů o slabším výdělku. Protože jsem sám pracoval také v hoteliérství, mluvili rodiče o svém hospodaření, 
které také trochu upadalo. Myslím, že otcova velká důvěryhodnost nevedla k mnoha kontrolám, na Sněžníku šlo mnoho mimo ně. Otec 
neměl velký přehled o financích. Dobrý výdělek je v hotelech z pronájmu pokojů, ten zde odcházel Sudetoněmeckému horskému spolku. 
Na provozu restaurace se mnoho vydělat nedá. Otec mohl mít z takových myšlenek silné deprese, mohly za ně  jistě i zdravotní důvody. 
Někdy si na dva dny lehl do postele, nic nejedl a jen spal. Pak ale občerstvený opět vstal. Jeho srdce mu to umožnilo.  

V srpnu 1932 se vůbec necítil dobře a zůstal déle než dva dny v posteli. Silně mu otekly nohy a měl tušení, že brzy umře.  
Matka mi vyprávěla, jak jí říkal, že by chtěl být pochován na Sněžníku. Když to matka odmítala, udělal hned jednu ze svých  
poznámek: „Nepouštěj na mě Laichenkaizra.“ To byl majitel pohřebního ústavu „Pieta“ v Šumperku, otec ho nesnášel. 

13.srpna 1932 bylo nádherné ráno, které slibovalo krásný den. Otec řekl naší matce, že se cítí mnohem lépe a chtěl vstát. Zatím 
co se oblékne, měla přinést snídani, chtěl by s ní posnídat. Tehdy obývali rohový pokoj v mezipatře s výhledem na údolí Moravy. Když 
matka asi po půl hodině vstoupila se snídaní do pokoje, ležel otec natažený na podlaze a byl mrtvý. Stál zřejmě u okna, díval se ven a ve 
vteřině ho usmrtil infarkt. 

V 11 hodin mě v Semmeringu při denním shonu největší sezóny odvolal od množství lidí u recepce matčin telegram. Ještě dřív 
než jsem jej otevřel, tak jsem věděl, že obsahuje zprávu o otcově smrti. Text byl napsán typicky pro naši matku: „Otec, aniž by něco tušil, 
před hodinou podlehl infarktu.“ 

Všichni jsme se setkali příští den na Sněžníku. Otec ležel na své posteli, v pokoji prozářeném sluncem, jako by jen spal. Při 
západu slunce jsme ho vynesli na nosítkách před dům.  Malý hlouček, který se kolem něj shromáždil, se s ním rozloučil. V té chvíli 
zapadající slunce vrhalo na Sněžník šikmé, divukrásné paprsky. Zabaleného v dece jsme ho nesli večerem do údolí. Měsíc v úplňku 
pomalu stoupal a svítil nám na cestu, takže jsme teprve hluboko v lese zapálili pochodně, jež jsme měli s sebou. Nesli jsme těžký náklad, 
střídali jsme se, my, bratři, bratranci a přátelé. Ke konci té cesty jsem běžel napřed pro kočího, který s mulami na nás čekal před 
Stříbrnicemi. Dali jsme zesnulého otce do rakve a jeli pomalu k mýtině před Stříbrnicemi, domluvené k rozloučení. Poté odvezl mulí 
potah našeho otce do Starého Města. 

Otcovo přání být pochován na Sněžníku mohlo být splněno pouze uložením jeho popela. K tomu jsme ho museli převézt ke 
zpopelnění do Brna. Pro tuto poslední cestu jsme měli vzít v úvahu nároky pohřební služby „Pieta“, toho Leichenkaizera, kterého otec tak 
nechtěl. Byl však jediným podnikatelem, jenž mohl převoz provést. Chtěl to udělat svým novým pohřebním autem. Protože před 
zpopelněním bylo ještě dost času, rozhodla se matka pro převoz železnicí. 

V jedné vedlejší budově domu pana Gödla ve Starém Městě byla rakev s otcem vystavena. Den po naší cestě ze Sněžníku jsem 
šel dojednat u katolického faráře pohřeb, což on ale kvůli zpopelnění odmítnul. Večer jsem musel zpět do Semmeringu. Na následující 
den v 10 hodin bylo naplánováno honorací ze Starého Města rozloučení a pak měl být otec poledním vlakem odvezen. 

Jako by to, co následovalo, býval otec tušil. Když se sešlo smuteční shromáždění v 10 hodin u pana Gödla, už tam otec nebyl. 
Vzdor dojednání, přijel Kaiser už ráno, otce naložil do svého auta a v 10 hodin již byl dlouho na cestě do Brna. 

 Staroměstská sekce Sudetoněmeckého horského spolku nechala na cestě přes Seninku k Paprsku pěkně upravit jeden z pramenů 
Krupé a na otcovu počest jej nazvala „ Pramen Dr. Oskara Gutwinského. Já jsem o slavnosti jenom četl a viděl jedinou fotografii tohoto 
místa. 

25. července 1980 jsem byl ještě jednou na Sněžníku a stál jsem v údolí Moravy. Vzpomínal jsem na otce, slunce svítilo jako 
vždycky šikmo na Vlaštovčí kameny. Chata na Sněžníku již nestojí, dřevěné zbytky leží rozházené na svahu. Základy, podlahová prkna a 
dlaždice ukazují ta místa, na nichž jsme my, otec a matka žili. 

 

Na popud bratra Erharda napsal v říjnu 1980 Erwin Gutwinski, přeložil Jiří Veber 
 

 

Poděkování: Rádi bychom touto cestou, poděkovali panu Erwinu Gutwinskému a Jiřímu Veberovi,  
za poskytnutí takto zajímavých informací z našeho regionu. Současně vyzýváme Vás, čtenáře. 

Máte-li nám co říct, napište. Rádi zveřejníme Vaše vzpomínky a znalosti z našeho regionu.   
Děkujeme RR 
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Vojenské muzeum ve Starém M ěstě 
 

Jistě již mnoho spoluobčanů ví, že 1.11. 2008 došlo k otevření 
Vojenského muzea ve Starém Městě, kterého se i několik desítek 
občanů osobně zúčastnilo. Jeho zatím krátká historie se začala 
psát zhruba před rokem, kdy se členové BBCK (Beton Bunkr Club 
Kronfelzov o.s.) rozhodli požádat MÚ Staré Město o pronájem  
budovy č. 11 v bývalých pevnostních kasárnách ve St. Městě za 
účelem vybudování expozic o opevnění a armádě. Do té doby 
BBCK spravovalo naučnou stezku po opevněních (otevřena 
v roce 2005) a zpřístupnilo některé objekty těžkého opevnění 
severně od St. Města. S postupem doby ale vznikal problém, kam 
umístit  získané exponáty, fotografie apod. V bunkrech vzhledem 
k vysoké vlhkosti, v zimě mrazu, to nešlo. Spousta exponátů by nepřežila sezónu a tak se hledalo náhradní řešení, které by 
toto riziko eliminovalo. Díky pochopení zastupitelů St. Města a starosty se podařilo členům BBCK získat do pronájmu budovu 
nevyužívaných kasáren. Je třeba zmínit, že hlavním „vyjednavačem“ byl p. František Miko a bez jeho aktivity a pomoci by se 
žádná budova do pronájmu klubu BBCK nedostala. Když bylo dokončeno „papírování“ kolem pronájmu budovy, začali 
členové BBCK řešit, jak budovu bývalého skladu výstrojního materiálu Armády České republiky připravit na novou funkci, a 
to muzeum. V první fázi bylo rozhodnuto vybudovat expozici o historii vzniku pevnostních kasáren ve St. Městě (na základě 
materiálů od p. Václava Černého / bývalý ředitel ZDŠ a kronikář obce/, který detailně a jako první zpracoval tuto historii), a o 
opevnění v našem  prostoru. Dále byla expozice doplněna o spoustu starých fotografií  a leteckých snímků St. Města.  

 

Tomu všemu předcházelo oživení budovy – elektrika a voda. Bylo vybudováno soc. zařízení. Postupně členové budovali 
zázemí klubu. V prvním patře vybudovali klubovnu, dále provedli nátěry oken, podlah, vymalování a mnoho dalších 
potřebných věcí, bez kterých by otevření muzea nebylo možné. Na těchto úpravách členové klubu odpracovali stovky 
víkendových hodin, někdy tam trávili i dovolené. Cíl byl jediný – otevřít na podzim muzeum. Jak to již  normálně chodí, tak 
když se o práci mluví, mají všichni elán, ale když dojde na samotnou práci, tak zůstane pár skalních jedinců, kteří  
ten vůz táhnou kupředu. Tady patří poděkování nejpracovitějším členům BBCK, a to p. Pavlu Bírovi (Postřelmov),  
ing. Štěpánu Ručkovi, p. Františku Miko a Petru Jeřábkovi (Hanušovice).  

 

Součástí expozic je i expozice voj. automobilní techniky. Praga V3S, Tatra 805, Zil 131. Pro jejich zpřístupnění je třeba ještě 
uvolnit jednu sekci garáží v sousedství muzejní budovy. 

 

A co dnes můžete v muzeu vidět? 
• Popis historie výstavby a využití pevnostních kasáren doplněné mnoha fotografiemi (i leteckými), jak z období 

výstavby, tak poválečné. Kopie stavebních výkresů budovy, mnoha dokumentů, majících přímý vztah ke kasárnám 
a armádě, která je užívala. 

• Letecké snímky St. Města a blízkého okolí od roku 1936 (zdroj Voj. zem. Ústav v Dobrušce), historické snímky  
St. Města staré přes 100 roků, snímky z 8. 10.1938, kdy němečtí vojáci pochodovali ulicemi St. Města, historické 
snímky Králického Sněžníku….. 

• Uniformu posledního velitele kasáren – mjr. Ing. P. Krátkého 
• Kompletní fotogalerie opevnění vybudovaného v prostoru St. Města, doplněná o aktuální letecké fotografie 

opevnění, fotografie vybaveného objektu těžkého opevnění, konstrukční plány  objektu těžkého opevnění… 
• Informace o situaci v ČR od konce třicátých let až do roku 1945 v souvislosti s plánováním, výstavbou opevnění, 

obranou hranic, odchodem vojska po „Mnichovu“, zábor pohraničí Wehrmachtem (zdroj Vlastivědné muzeum Špk.) 
• Různé zařízení  opevnění (lafety, periskopy, bedny na střelivo, lehký kulomet vz. 26 apod…) 
• A mnoho dalšího… 

 

A kdy můžete muzeum navštívit? Otevřeno je o víkendech, a to v sobotu od 09:00 - 11:45, 12:45 - 15:00,  
v neděli od 09:30 - 11:45, 12:45 - 14:30. Konkrétní provozní doba bude vždy upřesněna v TIC ve St. Městě, zejména přes  
vánoční svátky.  

Těšíme se na Vaši návštěvu.  BBCK 
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DOPISY ČTENÁŘŮ  
 

 

Vážení spoluobčané, 
dnes bych měl psát o muzeu v kasárnách. Bylo by to zbytečné vožení dříví do lesa. Postačí článek ing. Ručky. 
Chtěl bych reagovat na článek v Týdnu na severu ze dne 4.11.08 č. 45/2008 na straně 2 pod názvem „Část kasáren 
zřejmě zmizí“. Po jeho přečtení jsem nebyl po stránce zdraví na těle i mysli na tom dobře.  radě i zastupitelstvu jsme se 
bavili o využití, nikoliv o zneužití objektů kasáren. Nevím, která to firma za peníze města navrhne takovou kravinu. Byla to četa 
minérů, či četa demoliční? Uvážíme-li, že tyto budovy by měly být zbourány, dle článku pro zřízení sběrného dvora  
pro 2500 obyvatel – nezbývá než se divit a kroutit hlavou. Navrhovatelé zřejmě neuvážily, jaké vzniknou náklady při demolici a 
odvozu sutě. Kde na to město vezme a jiné navazující problémy. Není možné dále přihlížet k zavážení různých koutů města. Když 
město o budovy žádalo, byli v zastupitelstvu mnozí, kteří tam jsou i dnes. Takže věřím v jejich neutuchající snahu přetvořit tyto 
objekty a celý areál ku prospěchu města a občanů. Ne ve všem hrají roli peníze a když, tak je nutné dělat vše pro to, aby se 
sehnaly. Ostatně Hanušovice – Loučná nad Desnou a jiné obce jsou dokladem, že při snaze zastupitelského kolektivu a občanů 
zvlášť tato možnost je. Je též na občanech, jak se k problémům města sami postaví. Bez toho příslovečného patriotismu to nejde a 
nepůjde. Prohlížím-li staré fotografie, kdy se otevírala dnešní Osvěta a nad znakem města je nápis „ Ke cti tomuto městu“, 
nezbývá než se nad počínáním těch před námi hluboce zamyslet. Čtu-li z překladu farní kroniky, kterou město nechalo přeložit do 
češtiny, že občané dávali na různé akce finanční i věcné dary, stojí to za zamyšlení dvojnásob. Tímto městem šly dějiny, které 
utvářely jeho historii, život obyvatel, po nichž zbylo mnoho věcí sloužících jako doklady o životě a činnosti chodu města a 
okolních obcí. Byla by škoda jich nevyužít, nejen pro současnost, ale i pro příští generace. A právě k tomu by mohlo být využito 
areálu kasáren. Alespoň jejich části. Podpořme spolky, podpořme elán a aktivitu občanů. Věnujme byť jen zlomek ročního 
rozpočtu města k podpoře těchto aktivit. Vyplatí se to. Při otevírání vojenského muzea nám hoši z jiných regionů, kteří nás došli 
podpořit, řekli, že nám tyto historické pevnostní kasárny závidí. Udělali by vše, aby alespoň část zachránili. A to je úkol pro nás – 
město jako takové a zastupitele nevyjímaje. Můj mistr, když jsem se učil zedníkem, nám říkal: „Bourat umí každý blbec, ale stavět 
málokdo“. Myslím, že měl pravdu. Líbí se mi přirovnání o lidském životě v podání Vladimíra Semičastného – bývalého předsedy 
KGB. Ten ho přirovnal k ovocnému stromu a říká: „Vyraší, vykvete, zaplodí a hyne.“ Tak je to. Generace za generací odchází, 
zanechává však po sobě dílo a doklady o tom, že tu byli. Doklady, jak šel život. Bylo by hloupé a nesmyslné nevyužít jejich 
pokladů, uložených v krabicích, či na půdách pro budoucí generace a pro rozvoj města. Vím, co obnáší pořídit sbírku. Je to 
záležitost hrabání ve sběrnách, chození po půdách, žádostí o pomoc občanů. Jim všem vděčím za to, že se mi mnohé podařilo. 
Nechtěl bych, aby tyto nasbírané věci dostaly předešlý koloběh. Ale dost o tom. Budete-li číst tyto řádky, bude prosinec. Proto 
bych Vám všem chtěl popřát klidné a spokojené Vánoce, příjemnou oslavu Silvestra a přechod do nového roku 2009.  
Aby byl lepší než ten letošní, alespoň na místní úrovni, když republikově i světově nám zřejmě moc dobrého nepřinese. Pevné 
zdraví, humor a vzájemnou úctu a toleranci. 

Váš spoluobčan Miko František 
 

 

Vždy na začátku měsíce očekávám vydání „ROHU“. Ráda si jej přečtu, abych zjistila, co se u nás ve městě děje nového.  
Zajímám se o zprávy ze ZM nebo RM. Jenže v poslední době jsou zprávy tak skoupé, že se z nich nedovídám skoro nic.  
Tak např. v posledním čísle jsem se dověděla, že byl přidělen byt ten a ten. Proč se nemůžeme všichni dovědět, komu byl některý 
byt přidělen? Všichni stejně víme, že v bytové otázce byl, je a bude chaos. Vždy se najde někdo „potřebnější“ ( třeba kamarád,  
známý ). Všechny zprávy jsou ošizeny oproti dřívějším vydáním. Já vím, už se psalo, že vydání „ROHU“ je drahé a zprávy se 
musí omezit. Za „ROH“ jsme si připlatili, ale stejně došlo k omezení. Dobrá, třeba tohle všichni pochopíme, ale myslela jsem si, 
že na internetových stránkách města se takové omezení neobjeví. Internetové stránky by měly informovat o všem a napsat všechny 
zprávy, které se ti, kdo mají zájem, rádi přečtou. Jenže internetové stránky jsou zastaralé a zprávy se objevují i se čtvrtletním 
zpožděním. Nejvíce se mi „líbí“ anketa, která je na internetových stránkách. Anketa se týká návštěvnosti těchto stránek. Proč bych 
denně nebo týdně prohlížela stránky, když vím, že další zprávy se objeví až za čtvrtletí. (ale potom tam jsou hned i tři najednou). 
 

A ještě jedna věc mi leží na srdci. Město vyměřuje občanům pozemek k uskladnění dřeva za poplatek. Chtěla bych se tedy zeptat, 
zda pan Miko platí za uskladnění všeho možného na veřejném chodníku. Mezi jeho domem a školkou se vybudoval krásný 
chodník a schody. Děti ze sídliště Budovatelů nemusí do a ze školky chodit po silnici, ale můžou jít uličkou. Jenže kudy bezpečně 
projít? V uličce je sice označení „V ZIMĚ NEUDRŽOVÁNO“, ale kdy se ulička udržovala v létě? Zaměstnanci města uklízí 
nejvíce na náměstí, ale v uličce, která se vybudovala, určitě ne za malé peníze letos „NEUDRŽOVALI!“ Ulička tedy slouží ve 
větší míře k uskladňování materiálu, dřeva a jiných věcí a dětem se tudy určitě dobře nechodí. 

Jiřina Žižková 
ODPOVĚĎ: 
K výše uvedenému kritickému článku bych chtěl stručně reagovat třemi poznámkami: 
1. Ze zákona o obcích vyplývá povinnost zveřejňovat na úřední desce úřadu a dále v elektronické podobě na webové stránce 

úřadu  (www.mu-staremesto.cz) usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění. Občan obce má právo nahlížet do 
usnesení a zápisů z jednání zastupitelstva a pořizovat si z nich výpisy. Zápisy z jednání rady jsou k dispozici členům 
zastupitelstva. Informace o jednání rady a zastupitelstva uveřejňované ve zpravodaji Zlatý roh jsou uváděny v souladu se 
zákonem č.  106/1999 Sb. o ochraně osobních údajů.  

2. Kritika neaktuálních internetových stránek je oprávněna a byla přijata opatření na zlepšení. 
3. Kritická připomínka na nepořádek v prostoru mezi školkou a domem p. Františka Miko byla projednána na jednání rady 

města 18.11.2008 s p. Miko. Věřím,že v době,kdy Zlatý roh vyjde bude vše v pořádku.   
 

Děkuji za Vaše připomínky, ale doporučuji pro příště kratší cestu – připomínky adresovat přímo pracovníkům úřadu, případně 
provozní společnosti.To samozřejmě platí i pro ostatní spoluobčany,kterým není lhostejné, v jakém prostředí žijí.     
 

Ing. Černín 
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Z Á P I S Y  Z E  Z A S E D Á N Í  R M  A  Z M  
 

Usnesení ze 47. schůze RM ze dne 13.10.2008 
 

RM schvaluje: 
1) že Staroměstská provozní společnost bude uzavírat nové 
nájemní smlouvy, prověřovat dodržování podmínek nájemních 
smluv a stanovovat pravidla pronájmů 
2) ceník výroby dříví s úpravami doporučenými panem Jiřím 
Kampem 
3) pronájem pozemku u hřbitovní zdi parc. č. 3261/1 za cenu 
0,50 Kč/m2 a rok, a to: 
- část o výměře 68 m2 x 0,50 Kč = 32,- Kč, v souladu 
s usnesením RM č. 43/4 bude předepsána úhrada ve výši 50,- 
Kč ročně 
- část o výměře 95 m2 x 0,50 Kč = 47,50 Kč, v souladu 
s usnesením RM č. 43/4 bude předepsána úhrada ve výši 50,- 
Kč ročně 
- část o výměře 95 m2 x 0,50 Kč = 47,50 Kč, v souladu 
s usnesením RM č. 43/4 bude předepsána úhrada ve výši 50,- 
Kč ročně 
4) pronájem části pozemku parc. č. 237/1 o výměře 20 m2 v k. 
ú. Staré Město za cenu 0,50 Kč/m2 a rok k uskladnění dřeva, 
v souladu s usnesením RM č. 43/4 bude předepsána úhrada ve 
výši 50,- Kč ročně 
5) pronájem části pozemku parc. č. 15 o výměře 105 m2 v k. ú. 
Staré Město po dobu trvání nájmu bytu, za cenu 0,50 Kč/m2 a 
rok na zahrádku 
6) RM schvaluje pronájem zemědělských pozemků panu 
Antonínu Jonákovi st., panu Antonínu Jonákovi ml., a farmě 
Pohoda s. r. o. Staré Město 
7) program 15. zasedání zastupitelstva města doplněný o body: 
- schválení jednacího řádu výborů ZM 
- návrh rozpočtových změn 
- prodej další etapy bytů 
- společné akce se Stronie Sląskie 
8) přidělení garsonky 1 + kk v DPS č. 159  
9) přidělení garsonky 2 + 1 v DPS č. 159  
10) záměr pronájmu pozemku parc. č. 1603/6 o výměře 4183 
m2 v k. ú. Chrastice 
11) uzavření smlouvy o budoucí kupní smlouvě na prodej bytu 
č. 349/5 v domě č. 349 v Pionýrské ulici  
12) finanční příspěvek na provoz ve výši 5.000,- Kč Hospicu 
na Svatém Kopečku 
13) vyřazení některých knižních svazků z evidence knihovny a 
jejich prodej 
14) zadání prací spojených s přípravou, realizací a kolaudací 
stavby sportovního areálu ve Starém Městě Ing. Ladislavu 
Trčkovi za cenu 373.541,- Kč 
15) podpis nájemní smlouvy s firmou LIGRA, a. s., Staré 
Město pod Sněžníkem, na pronájem účelové komunikace na 
parc. č. 3557/1 o výměře 2861 m2 za roční nájemné ve výši 
2.000,- Kč 
16) změnu promítací doby kina, kdy pravidelné promítání bude 
pouze v sobotu, středeční promítání bude nepravidelné podle 
zájmu diváků 
 
RM ukládá: 
17) tajemníkovi MěÚ svolat samostatnou  pracovní  schůzku 
rady města k návrhům na 2. změnu územního plánu Starého 
Města, schůzky se zúčastní také tajemník MěÚ a Ing. Ladislav 
Trčka  
18) místostarostovi provést inventuru plnění usnesení RM za 
rok 2008, projednat s jednotlivými odpovědnými pracovníky 
plnění úkolů a navrhnout jejich řešení, a do příštího zasedání 
RM předložit zprávu 

19) starostovi města a tajemníkovi MěÚ jednat s Antonínem 
Jonákem st., s Antonínem Jonákem ml., a zástupcem farmy 
Pohoda s. r. o. Staré Město o pronájmu konkrétních pozemků, 
a na pronájmy navázat smlouvu o umožnění přístupu ke kinu 
přes pozemek Jonákových 
20) městskému úřadu zveřejnit na dobu 15 dnů na úřední desce 
záměr pronájmu pozemku parc. č. 1603/6 o výměře 4183 m2 
v k. ú. Chrastice 
21) tajemníkovi MěÚ projednat s Ing. Vladimírem Divišem ze 
společnosti FIT fruit s. r. o. Klopina oddělení přisloučené části, 
která je v majetku města, od pozemku parc. č. 1411/2 v k. ú. 
Kunčice pod Králickým Sněžníkem 
22) tajemníkovi MěÚ zajistit u pana Miroslava Biloše 
upřesnění, o pronájem které části parcely č. 29/3 v k. ú. Staré 
Město žádá 
23) panu Františku Miko prověřit seznam knižních svazků 
navržených na vyřazení z evidence  knihovny a doporučit 
jejich ceny  
24) členům rady města dodat starostovi do středy 22.10.2008 
návrhy na akce pro rok 2009 a jejich finanční zabezpečení 
25) starostovi města jednat s Pozemkovým fondem ČR o 
odkoupení dotčené části pozemku parc. č. 2304/1 v k. ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem 
 
RM doporučuje: 
26) zastupitelstvu města, vzhledem ke stavební návaznosti, 
schválit prodej garáže u domu č. 324 v Horní ulici  
27) zastupitelstvu města schválit záměr prodeje pozemku parc. 
č. 275/3 o výměře 52 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem 
28) zařadit k realizaci do plánu města na příští rok rekonstrukci 
veřejného osvětlení v Nové  Senince s předběžnými náklady ve 
výši 200 tis. Kč a nové osvětlení s kabelovými rozvody u 
bytovek s předpokládanými náklady 110 tis. Kč 
 
RM nedoporučuje: 
29) zastupitelstvu města schválit za navržených podmínek 
směnu pozemků v k. ú. Stříbrnice mezi městem Staré Město a 
Ing. Ludovítem Ovčiarikem, pozemky vlastněné městem jsou 
z 1/3 určené územním plánem k výstavbě objektů hromadné 
rekreace 
 
RM bere na vědomí: 
30) prohlášení vlastníka a znalecké posudky se stanovením 
ceny pro prodej bytů v Jesenické  ulici č. 3 a 28, v Pionýrské 
ulici č. 32, v Horní ulici č. 42 a  v Pionýrské ulici č. 349 a 350. 
31) sdělení starosty města, že kontrola rozvodů kabelové 
televize společností FORCOM NET, s. r. o., Olomouc, se 
uskuteční v úterý 14.10.2008 
32) informaci starosty města o jednání se zástupci firmy AGS-
Fortex Šumperk, doporučují demolici budov č. 2, 3 a 4 a 
navrhují halu s garážemi využít pro sběrný dvůr a sklady 
33) informaci tajemníka MěÚ, že na výzvu ke koupi bytu 
v domě č. 302 po manželích Janu a Monice Novosádových 
nebyla v určeném termínu doručena žádná nabídka 
34) informaci paní Věry Peškové, že na zálohy vyplacené 
místním podnikatelům v prosinci 2007 byly všechny 
požadované práce provedeny 
35) zprávu o činnosti bytové komise 
36) informaci o činnosti komise cestovního ruchu 
37) žádosti paní Jiřiny Žižkové, a firmy PRO-BIO, obch. spol. 
s r. o., se sídlem ve Starém Městě, Lipová č. 40, o prodej domu 
č. 157 v Hanušovické ulici 
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38) sdělení, že v pátek 24.10.2008 proběhne společné setkání 
zastupitelů ze Starého Města a ze Stronia Śląskiego 
s podnikateli a zástupci neziskových organizací z obou 
regionů, ve čtvrtek 6.11.2008 pak proběhne workshop na 
ekologické téma, kdy účastníci budou seznámeni s firmou 
PRO-BIO Staré Město a s kozí farmou Gościnna Zagroda 
v Nowym Gierałtowie  
39) dva návrhy na dostavbu severní strany náměstí 
 

Usnesení ze 48. schůze RM ze dne 3.11.2008 
 
RM schvaluje: 
1) záměr pronájmu části parcely č. 29/3 o výměře 60 m2 v k. 
ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
2) výměnu bytů  
3) úhradu nákladů na koupi plynu na nafukování balónků na 
den 9.12.2008 
4) pana Michala Petreně členem bytové komise 
5) měsíční paušál pro používání mobilního telefonu pro 
služební účely panu Čestmíru Vašicovi ve výši 300,- Kč a paní 
Ladislavě Rogoňové ve výši 200,- Kč 
 
RM ukládá: 
6) panu Jiřímu Kampovi odeslat žádost firmě Taxonia o dodání 
digitálních dat k LHP, termín 18.11.2008 
7) starostovi města projednat s ředitelkou základní a mateřské 
školy způsob využití pozemku parc. č. 137, termín 18.11.2008  
8) městskému úřadu zveřejnit na dobu 15 dnů na úřední desce 
záměr pronájmu části parcely č. 29/3 o výměře 60 m2 v k. ú. 
Staré Město pod Králickým Sněžníkem  
9) členům RM předat starostovi města do příštího zasedání 
rady návrh akcí pro rok 2009  
10) starostovi města připravit pro prosincové zasedání ZM 
zhodnocení činnosti organizační složky „Kulturní zařízení 
města“ 
11) starostovi města prověřit do příštího zasedání rady, zda 
paní Julie Balážová není dlužnicí města, termín 18.11.2008 
12) tajemníkovi MěÚ zajistit předání garáže u domu č. 324 
v Horní ulici novým majitelům  
13) starostovi města napsat dopis autorům petice k opravě 
komunikace Staré Město – Štěpánov, termín 18.11.2008 
14) tajemníkovi MěÚ zjistit vlastníky pozemků pod 
komunikací Staré Město – Štěpánov a jednat s nimi o 
případném prodeji městu 
15) panu Františku Miko připravit písemný návrh na revokaci 
usnesení č. 118/08 k bývalému ředitelství státního statku, 
termín 18.11.2008 
16) tajemníkovi MěÚ prověřit u pana Marka Nováka a Ing. 
Jiřího Milka možnost převodu pozemků dotčených plánovanou 
výstavbou vodní nádrže na Štěpánově do majetku města 
17) starostovi města a tajemníkovi MěÚ připravit odpověď ke 
stížnosti nájemníků v domech č. 349 a 350 v Pionýrské ulici na 

kvalitu znaleckých posudků, RM nepovažuje stížnost za 
opodstatněnou  
18) starostovi města projednat s panem Jiřím Lazarovem jeho 
účast na zasedání ZM 
 
RM doporučuje: 
19) zastupitelstvu města prodávat pozemky bezprostředně 
navazující na domy s prodávanými byty za cenu 20,- Kč/m2 
bez ohledu na kulturu pozemku 
20) zastupitelstvu města schválit prodej domů č. 349 a č. 350 
v Pionýrské ulici 
21) zastupitelstvu města schválit výměnu pozemků mezi 
Hanušovickou lesní a. s. se sídlem v Hanušovicích, Hlavní č. 
146, (st. pl. č. 37 o výměře 132 m2 v k. ú. Stříbrnice v místě  
autobusové točny a most na příjezdové cestě k dvojdomkům ve 
Stříbrnicích) a Městem Staré Město (parc. č. 3245/6 o výměře 
121 m2 v k. ú. Staré Město u bývalého polesí v Lipové ulici a 
část parc. č. 1763 o výměře cca 290 m2 v k. ú. Nová Seninka, 
na které stojí stodola pro uskladňování materiálu) 
22) zastupitelstvu města schválit záměr prodeje domu č. 108 
na nám. Osvobození ve Starém Městě 
23) zastupitelstvu města schválit prodej části pozemku parc. č. 
971/1 v k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
RM bere na vědomí: 
24) informaci, že pracovní schůzka členů RM k projednání 
změn územního plánu proběhne v pondělí 10.11.2008 v 15:30 
hodin v kanceláři starosty města, schůzky se také zúčastní 
tajemník MěÚ a Ing. Ladislav Trčka 
25) sdělení, že schůzka s panem Antonínem Jonákem a 
zástupcem farmy Pohoda s. r. o. Staré  Město se uskuteční ve 
čtvrtek 6.11.2008 v 8:00 hodin v kanceláři starosty města. 
26) informaci starosty města, že pozemek parc. č. 2304/1 v k. 
ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem bude jako historický 
majetek obce převeden na město bezúplatně 
27) informaci tajemníka MěÚ, že odměřením dvorů od 
zastavěných ploch domů č. 349 a 350 v Pionýrské ulici ve 
Starém Městě nedojde k navýšení ceny geometrického plánu, 
vše bude provedeno v rámci jedné zakázky 
28) žádost společnosti DIRECT BUSINES s. r. o. zastoupené 
JUDr. Vladislavem Šupou o prodej domu č. 157 
v Hanušovické ulici ve Starém Městě 
29) žádost o prodej části pozemku parc. č. 1411/2  v k. ú. 
Kunčice pod Králickým Sněžníkem 
30) žádost o změnu územního plánu, a to o zařazení  parc. č. 
2304/36 v k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem do 
ploch Zuk – užitková  zeleň, zahrádkářská kolonie 
31) žádost o doplnění územního plánu a to o zařazení části 
parcely č. 149/1 v k. ú. Stříbrnice do ploch hromadné rekreace 
Rh k výstavbě horského hotelu 
32) žádost o změnu územního plánu, a to o zařazení parc. č. 
163/5 v k. ú. Kunčice do zastavitelného území pro výstavbu 
rodinného domu a hospodářských budov a parc. č. 251 v k. ú. 
Kunčice do ploch individuální rekreace Ri 
33) zápisy č. 26 a 27 z bytové komise 

 

JAK PRACOVALY KOMISE RM -  Z P R Á V A   P R O   ZM  
 

Rada města na svém jednání v lednu 2007 zřídila v souladu s § 122 zákona o obcích jako své iniciativní a poradní orgány  
tyto komise: 
 

Komise bytová: předseda Ladislava Rogoňová  
Komise pro dotační programy, podporu podnikání: předseda 
Ing. Eduard Chytka 
Komise výstavby a dopravy: předseda Ing.  Petr Pacal  
Komise životního prostředí: předseda Ing. Radoslav Grepl 

Komise sociální a zdravotní: předseda Zlata Sedláčková 
Komise cestovního ruchu: předseda Jiří Kamp 
Komise školská a kulturní: předseda Mgr. Miluše Novotná 
Komise sportovní: předseda Jaroslav Klemsa 
Komise pro spolupráci s místními částmi obce: Čestmír Vašica  
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Komise bytová, kulturní, sociální a cestovního ruchu pracují 
vcelku dobře, scházejí se pravidelně, řeší problémy, které 
souvisí s jejich náplní. Činnost těchto komisí byla zpočátku 
negativně ovlivněna nedostatkem zkušeností a rovněž tím, že 
v minulém volebním období kromě bytové komise žádná jiná 
komise prakticky neexistovala a nebylo na co navazovat. U 
komise bytové a  kulturní byl v počátku jejich činnosti 
problém v komunikaci s příslušným úsekem úřadu (bytový 
odbor, ved. kulturního domu). Postupem času se situace 
stabilizovala, vzájemná komunikace se zlepšuje. 
 

Práci těchto komisí za uplynulé období hodnotila kladně i rada 
města na svých jednáních 22.9.2008 a 13.10.2008. 
 

Komise tělovýchovy a sportu a komise pro místní části žádnou 
iniciativní činnost nevyvíjely, pokud byl k těmto komisím 
vznesen požadavek, byl předsedy těchto komisí splněn. 
Komise výstavby a dopravy, komise životního prostředí a 
komise pro získávání dotací prakticky neexistovaly. Komise 
životního prostředí se sešla jednou, komise výstavby a 

dopravy rovněž žádnou činnost nevyvíjela (kromě jedné 
schůzky předsedy komise se starostou, která zůstala bez 
odezvy). Komise pro získávání dotací sice zpracovala návrh 
„Statutu komise....“ a později „Návrh oblastí rozvoje a 
zlepšení v lokalitě Staré Město“, převzala podklady pro návrh 
Koncepce rozvoje města od komise sociální, komise 
cestovního ruchu a komise bytové. Návrh koncepce zpracován 
však již nebyl. Představy, že tyto komise budou aktivně 
spolupracovat s radou města na rozvoji města a přípravě 
koncepce dalšího rozvoje, se bohužel nenaplnily. To, že se 
nepodařilo radě města a jednotlivým předsedům získat pro 
práci v odborných komisích z řad našich  občanů ochotné a 
schopné spolupracovníky (v komunálních volbách 
kandidovalo více než 60 našich spoluobčanů, kteří 
v předvolebním období slibovali, co všechno pro město chtějí 
udělat) považuji za velkou chybu. Rada města pro nečinnost 
tyto komise v lednu 2008 zrušila.    

Říjen 2008 

 

VÝSLEDKY VOLEB DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA  
KONANÝCH VE DNECH 17. A 18. ŘÍJNA 2008 

 

Strana 

Počet platných hlasů v jednotlivých okrscích 
1 - 

Staré 
Město 

2 - 
Chrastice 

3 - 
Kunčice 

4 - 
Nová 

Seninka 

5 - 
Stříbrnice Celkem 

č.  1 -   Komunistická strana Čech a Moravy    84  5 5 4 98 
č.  2 -   Šance pro náš kraj      6 1 1   8 
č.  9 - „Nezávislí starostové pro kraj“     8 1    9 
č. 12 -  Křesťanská a demokratická  unie - 
Československá strana lidová 

  32 10 2 3  47 

č. 13 -  NEZÁVISLÍ    17  1   18 
č. 18-   Strana zelených     8 3    11 
č. 19 -  Moravané     4     4 
č. 32 -  Strana zdravého rozumu   1   1 
č. 33 -  Sdružení pro republiku-Republikánská 
strana Československa 

    1  1   2 

č. 37 -  SDŽ – Strana důstojného života      8     8 
č. 42 -  Volte pravý blok     6     6 
č. 47 -  Občanská demokratická strana    65 8 3  11 87 
č. 48 -  Česká strana sociálně demokratická  142  4 2 4 152 
č. 53 -  Dělnická strana-za zrušení poplatků ve 
zdravotnictví    

  12 1  1  14 

č. 58 -  Koruna česká     5     5 
Počet registrovaných voličů     1373 67 53 41 62    1596 
Počet zúčastněných voličů 398 24 18 11 19 470 

 

 
N A B Í Z Í M  

hotovostní půjčky, hypoteční úvěry  

a kreditní karty pro zaměstnané, podnikatele, 

důchodce i ženy na mateřské  

pro věk od 18 let do 75 let. 

Nízký úrok, rychlé vyřízení. 

Vyroubalová, mob. 608 150 234 

O P R A V Y   

chladniček, mrazniček, el. sporáků,  

bojlerů, akum. kamen u vás doma. 

Kabát Jan 

B. Němcové 595, Jeseník 

Mobil: 606 420 133 

Tel. + zázn.: 584 412 695 

e-mail: kabat-opravy@volny.cz 

inzerce 
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Kino Staré Město – Prosinec  2008 
 

DĚTI NOCI St 10.12. 17.00 a 19.30 h 84 min. 42,-Kč 
České drama. Ofka prodává v nonstop obchůdku a žije skutečně pouze v noci. Občas zaskočí za partičkou, jinak se potuluje 
ulicemi s podivínem Ubrem. Ten ji beznadějně miluje. 
Hrají: Martha Issová, Jiří Mádl, Jan Dolanský. Režie: Michaela Pavlátová 

Přístupný od 15 let 
 

NESTYDA So 13.12. 17.00 a 19.30 h 88 min. 50,- Kč 
Komedie Jana Hřebejka podle Vieweghovy povídky o manželství a sexu. Hlavní hrdina Oskar, moderátor televizní relace o 
počasí, se jako řada čtyřicátníků pokouší zahnat neodbytně se hlásící krizi středního věku i narůstající manželskou 
nespokojenost neustálými zálety. 
Hrají: Jiří Macháček, Emília Vašáryová, Pavel Liška. Režie: Jan Hřebejk       

Přístupný od 15 let. 
 

MALÉ OSLAVY So 20.12. 17.00 a 19.30 h 96 min. 42,- Kč 
Slovensko – Česko – italské melodrama. Každý je někdy ztracený. Příběh o vztahu mezi matkou a dcerou v rytmu salsy,  
která je stejně dobrá jako sex. 
Hrají: Anna Šišková, Boleslav Polívka, Tereza Nvotová, Agi Gulíková. Režie: Zdeněk Tyc 

Přístupný od 12 let. 
 

VESMÍRNÍ OPI ČÁCI So 27.12. 17.00 h 81 min. 36,- Kč 

Rodinná dobrodružná animovaná komedie. Motto: “První člověk ve vesmíru byl Gagarin, šimpanz Ham Třetí je zatím 
poslední… doufejme, že se vrátí!“ 
Hrají v českém znění: Vojta Kotek, Lucie Vondráčková, Martin Písařík. Režie: Kirk De Micco 

 
 POZVÁNKA DO KINA 

 

DĚTI NOCI 
(České drama) 

10.prosince 2008 v 17.00 a v 19.30 hod. 
 

Herci: Marta Issová, Jiří Mádl, Jan Dolanský, David Novotný, Kristýna Nováková,  
Režie: Michaela Pavlátová 
Krátký popis: Ofka propadla zvláštní letargii: zatímco většina jejích spolužáků ze 
střední školy pokračuje ve studiu, ona odmítá opustit šalebné pohodlí dětství, jež se 
však rychle začíná měnit v dusnou past. Prodává v nonstop obchůdku svého švagra 
Edy a nechává kolem sebe poletovat střípky zmarněných osudů stálých i náhodných 
zákazníků i těch dávných kamarádů, kteří stejně jako ona skutečně žijí pouze v noci. 
Občas zaskočí za partičkou popíjející ve vltavském přístavu, potuluje se ulicemi s 
podivínským Ubrem, který z popelnic fascinovaně loví odložené věci a beznadějně 
ji miluje, vyhýbá se Mírovi, jenž ji naopak milovat přestal. Je jí však pořád jasnější, 
že jednoho dne se musí rozloučit s dětstvím, překročit hranice rodné čtvrti a začít 
něco dělat se svým životem… 

 

 
Připravujeme: Kozí příběh, Anglické jahody, Quantum Of Solace,… 

 

Pokladna je otevřena půl hodiny před představením.  
V ceně vstupenky je zahrnut poplatek 1,- Kč na fond kinematografie. 

 

Program kina si můžete přečíst na  www.staremesto-kultura.cz,  
 
 

ZLATÝ ROH – Zpravodaj Města Staré Město, vydává Městský úřad Staré Město pod Sněžníkem. Tel./fax: 583 239 222. 
Uveřejněné příspěvky nemusí nutně vyjadřovat stanovisko vydavatele. Příspěvky je nutné doručit nejpozději do 15. dne 

předcházejícího měsíce, a to do TIC. Pokud tento den vychází na den pracovního volna, doručte je poslední pracovní  
den před 15. dnem v měsíci. Případné příspěvky neprochází jazykovou úpravou. Tisk: Tiskárna Karel Kučera 


